

нерно дружество "Килим" Христо Балабанов. През 1884 г. той завършва първия випуск на бояджийското училище в Сливен и се отдава на любимия си занаят, който упражнява с голям успех и е наречен „новия бояджия“. Благодарение на изкуството си той освежава фигурите на котленските килими с нови бои и им отрежда водеща роля в нашата страна по "хубост, оригиналност и здравина"⁴⁸. С разнообразни експонати: памучен плат, покривки за миндер и креват, килими, сребърни изделия, котленска салтамарка и престилка се представя кметът на Котел Кирил Славчев⁴⁹.

Около 40 изложители от Ямбол и околията вземат участие в Пловдивското изложение. По-голяма част от тях показват произведенията си в Главния павилион, но има изделия и в павилиона за местни произведения, в павилиона за горите и риболовството, в костюмния павилион и в така нареченото "темперно (временно) изложение" за едър и дребен добитък. Със зърнени храни „Загария“ и „Червенка“ и произведения от тях се представят около седем изложители, с вино - двама, кожени изделия - около 10, животни и изделия от животински произход - около 6, обработка на дърво - около 4, на метал - около 7, гърнчарски изделия - около 2. От занаятчиите в града показват качествени произведения дърводелци, обущари и железари. Сред наградените с бронзов медал са железарите Жеко Атанасов и Дочо Бъчваров, които излагат инструменти за правене на винтове - свидетелство за функционирането в града на една по-съвременна и модернизирана механична работилница⁵⁰. Силно впечатление прави сбирката от 36 препарирани различни видове диви птици от Ямбол и околията, изложени в павилиона за горите и риболовството. Тя е приготвена със средства на ловджиите и техните приятели⁵¹.

От Елховска околия около 15 производители, предимно от селата на околията, показват своите предмети в Главния павилион, павилиона за земеделски оръдия, в темперното изложение и в костюмния павилион. Със зърнени храни /пшеница, ръж, ечемик, царевича, леща/ участват около 6 души, с животни и изделия от животински произход - около 2, с вино около 4 и един с мутафчийски изделия. В костюмния павилион кметът на Елхово Иван Желязков показва женски костюм от Елховска околия⁵². От Тополовградска околия петима човека излагат зърнени храни /пшеница, чесан, бамя/ и трима бяло и червено вино/. В костюмния павилион Митю Колев и Георги Попов показват две женски носии от Каваклийска околия⁵².